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ÄRA 40 FILLÉR

12 millió szántási hitel$ 
2 millió traldorjavílásra

O MM UN! 1ST A PART K E L ET M A G Y A R O R S Z A G I LAPJA
,v ÉVFOLYAM, Otto SZÁM,

II kell tiporni 
a spekiláelét!

A drágaság elleni hare nem új- 
Veletű, A forintra törők, a de­
mokrácia ellenségei már a forint 
megjelenésének pillanatában, sőt 
előtte is mindent elkövettek, 
bogy a stabilizáció ne sikerüljön.
A választások előtt a gazdasági 
kulcspozíciók segítségével mes­
terséges drágulási folyamatot 
idéztek elő és ez a drágulási hul­
lám ma is állandóan növekszik.
A reakció ismét gazdasági vonal­
ra koncentrálta erőit, miután a 
politikai harcban, a választáso­
kon alulmaradt, lomét a magyar 
dolgozók súlyos anyagi helyzetét 
igyekszik kihasznált}! és elkesere­
désüket a demokrácia ellen han­
golni.

Debrecen dolgozói saját bőrü­
kön érzik ai újabb drágulási hul­
lámot. csak az összefüggéseket 
nem látják tisztán. Pedig az öss- 
szefüggések pontosan kimutatha­
tók. Emlékezetes, hogy mi kom­
munisták kezdeményeztük itt 
Debrecenben azt a drágaság el­
leni harcot, amely azután orszá­
gos visszhangra talált. Az irány­
árak megszabása szilárd pont 
volt, amelyről el lehetett indulni 
a spekuláció, a feketózés, a gaz­
dasági reakció elleni harcba. És 
mi lett az eredmény? A kezdeti 
sikerek után a reakció újabb tá­
madást intézett és politikai ha­
talmasai segítségével minden erő­
vel igyekezett mégakadályozni 
kezdeti eredményeinket.

Augusztus 13-án a közellátási 
miniszter körrendeletét bocsátott 
ki. amelyet elküldött minden tör­
vényhatóságnak és ebben elten 
delte, hogy — szinte hihetetlen 
nek hangzik —- az irányárak 
megállapítását meg kell szüntet­
ni. A közellátás hivatott vezetője 
hoz ilyen rendeletet, amely meg­
védi a spekulációt a kisemberek­
kel szemben! Ehhez az intézke­
déshez részletesebb kommentár 
teljesen feleslegesek.

A következmények azután a 
piacon érezhetők. Néhány kézzel 
lógható példa csupán: Szeptem­
ber elsején a következő élelmi­
szerárak voltak a debreceni 
piacon: zöldség 10—30 fillér, sát- 
garépa 10—30 fillér, tojás 60 fil­
lér, rántanivaló csirke 7 forint, 
tyuk kilója ti forint, zöldbab 80 
fillér. Szeptember 7-én ugyanezek 
a cikkek a következő áron kerül­
tek forgalomba: zöldség 40—70 
fillér, sárgarépa l forint, rántani­
való cslrka 10 forint, tyuk 8 fo 
rint, zöldbab 1.50 forint. Szeptern 
bér hetedike óta az árak naponta 
tovább emelkednek és a dolgozó 
kisemberek elkeseredve látják, 
hogyan válik nehezebbé számuk­
ra naponta a megélhetés. ■

A drágulási hullám oiczág.os 
jellegű. Pécsett, Nyíregyházán, 
Győrött egyaránt emelkedett a 
hús, tojás I és egyáltalán minden 
élelmiszercikk ára. A hagyma pe­
dig néhány makói nagykereskedő 
monopolhelyzete folytán majd­
nem ' megfizethetetlen. Ezek az 
urak még kötött áron felvásárol 
ták a hagymái é* most ők diktál
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fiz ország értele a Függetlenségi Front, 
a munka kormányának gyors megalakítását követe

= állapította meg a^ MKP kttzponti vezetősége — Az első eredmények a két 
munkáspárt tanácskozásaim = A Kisgazda Párt a koalíció mellett döntött

Az MKP köziponti vezetősége 
szeptember 11-én ülést tarlóit- A 
központi vezetőség melegen üd­
vözli & párt minden szervezetét-, 
funkcionáriusát és tagjait, akik­
nek lelkes, odaadó munkája ered­
ményeznie pártunk győzelmét. Üd­
vözli az MKP több mint 1,100.000 
választóját és biztosítja őket, hogy 
a párt, amelyet szavazatokkal tá­
mogattak, méltónak fog bizonyulni 
erre a bizalomra.

A
Oltja, hogy az MKP a nran
kásegység, » szociáldemokrata
testvérpárt!«! való szoros 

eey8#mtók6dés politikáját foly­
tatja’

Szükségesnek tartja, hogy a m-uii- 
káaegység megszilárdulását gáltló 
okokat kölcsönösen tnegszünfes, 
sók-

A központi vezetőség megálla­
pítja, hogy az MKP változatlanul 
a munkásság és , parasztság szö- 
velbségének politikáját vallja és 
érmék s,zeifemÄbeh "támogatja' a 
dolgomé' parasztság jo-gos követe 
léseit.

A központi vezetőség felhívja 
minden őszinte demokrata figyel­
mét arra, hogy a demokratikus 
erők kétség.enkfviili választási si­
kere mellett a választáson a jobb 
oldali reakciós pártok jelentékeny 
tömeget tudtak maguk mögé állí­
tani.

Ezért továbbra is együk legfon­
tosabb feladat marad

a reakció által félrevezetett 
tömegek felvilágosítása és meg­
nyerése, hogy a népellenes 
reakciót el lehessen szigetelni 

és széf lehessen zúzni.
A nyíltan fellépő reakciót erő­

sítik a demokratikus pártokon 
belül jelentkező jobboldali törek­
vések, amelyek @ munkásság és a 
demokratikus .erők egységének 
megbontására irányulnak- Az 
MKP el van szánva, hogy ezekkel 
a törekvésekkel szembeszáll- A 
központi vezetőség kijelenti, hogy 

csakis őszinte demokratákkal 
hajlandó kormányzati feoa|i. 
ciót alkotni és nem hajlandó 
a kormányban együttműködni 
koalíciós mezben fellépő, való­
jában jobboldali elemekkel- 

A központi vezetőség felhatal­

mazza a politikái bizottisáigot, hogy 
a kormány m eg alakítáoár9 meg­
induló tárgyalásokat fenti szem­
pontok fiígy elembevétejével foly­
tassa és bilzosílsa a kormányban 
az MKP megnövek-edett siújyának 
és erejének képviseletét.

Az ország érdeke a Függet­
lenségi Front kormányának, a 
munka - kormányának gyors 

megalakítását követeli.

Az ■ MKP minden erejével
s kormány megalakítását * előmazi-, 
dítiani. Ha azonban a magyar nép 
túlnyomó többségének ellenére 
ennek a kormánynak a megalakí­
tása aiz építő munka kárára elhú­
zódnék, az MKP a felelősséget
a koalíció ellen a demokratikus 
táboriban áskálódó jobboldalra 
hárítja.

Uj váIas»tojogi törvényt dolgoznak ki 
a munkáspártok

A két munkáspárt összekötő 
bizottságának a Szociáldemokrata 
pártválasztmányi ülését követő el­
ső tanácskozásai több kérdésben 
konkrét eredményt hoztak.

Az összekötő bizottság meg­
egyezett abban, hogy mindkét 
részró* a legerélyesebb eszközö­
ket alkalmazzák azok ellen, akik 
hatósági, vagy szervezeti úton, 
vagy; mint funkcionáriusok erő­
szakos átiéptétéséket eszközölnék 
egyik munkáspártból a másikba, 

A két, munkáspárt szakértő ú.i

választójogi törvényt dolgoznak 
ki és az új választójogi törvényt 
a többi koalíciós párt elé terjesz­
tik.

Az öászekötőbízottság mindkét 
pártból paritásos alapon bizottsá­
got küldött ki a két munkáspárt 
hatalmi kérdéseinek megvizsgálá­
sára. A bizottság tíz napon belül 
részletes megállapodástervezetet
tartozik a, -tót. párt...elé . bayegz
tónk

E megállapodás alapján kell

kidolgozni a két pártnak a kor- 
mányprogrammot, -

Ä Kisgazda Párt 
a koalíció meíieit

A Kisgazdapárt nagyválasztmá­
nyának. tanácskozásait kétnapos 
képviselői értekezlet előzte meg.
A képviselők egyhangúlag a koa­
líciós politika fenntartása és a 
koalíción belüli együttműködés 
mellett foglaltak állást. A Kis­
gazdapárt új parlamenti csoport­
jának tagjai egyöntetűen szüksé­
gesnek tartják, hogy a koalíción 
belüli munkát bensőségesebbé és * 
zavartalanabbá tegyék.

A felszólalók legnagyobb része 
mint fontos követelményt emlí­
tette- meg a községi választások 
mielőbbi megtartását és a mező- 
gazdasági érdekképviseleti tör­
vény sürgős megalkotását. Reg­
igeire már megérkeztek a Kis­
gazdapárt nagyválasztmányának 
összes tagjai és megkezdődött a 
nagyjeíenfös'ógíi - " tanácskozás, 
amely a késő esti órákban még 
fartőit.

Közmunkára fizették ki
ti Dobozi-bérházakra szánt összeget

Alapjaiban megrendült Bobreeon háztartása
A debreceni közmunkások ügye 

állandó központi problémáját ké­
pezi a városi tanácsnak- A csü­
törtöki tanácsülésen Matkó ImJl-e 
tanácsnok előadta, hogy július 
óta államsegély nélkül folynak a 
közmunkák.

Összesen 396=899 forintot fize­
tett ki a város és ebből 78.009 
forintot fedezett a társadalmi 

gyűjtésből befolyt összeg 
A város tehát 318.000 forintot fize­
tett ki, araké fedezet nem volt. 
és az Országos Tervhivatal Ménes 
János közbenjárására is csak 
20-000 forintot irányzott elő- Ki­
látásba helyezett a Gazdasági fő­
tanács is 50-000 forintot, azonban 
ez még nem vált bizonyossá.

Csütörtökön reggel , Debrecenbe 
érkeztek Altnay László és Ember

György miniszteri tanácsosok, a 
Gazdasági Főtanács és az építés­
ügyi minisztérium kiküldöttei és a 
politikai pártok megbízot-tainak. 
valamint a váro-s vezetőségének 
részvételével tárgyalásokat foly­
tattak a debreceni közmunkák 
ügyében. A helyzet igen komoly; 

a több mint 300-000 forintos 
kiadás, ami a várost terheli, 
alapjában rendítette meg Deb­

recen pénzügyi helyzetét 
és ennek köve-tkenlényei egyelőre 
még beláIttatatlano-k• A tárgyalá­
sok nyomán a kormány megbízot­
tai beszámolnak majd a debre­
ceni helyzetiről .és f eitere jsztés for­
májában viszik - az ügyet a mi­
nisztertanács elé-

A Dobozi- bérházak befejező
munkálatai, amelyekre 800.000 to­

rait volt kiutalva és amit tanácsi 
haí-ározat értelmében már két hét­
té! ezelőtt meg kellett volna kez­
deni, még nem került sor.

Az erre a célra előirányzott 
300.000 forintot a közműn, 

kákra kifizették
és így egyelőre bizonytalanná váV 
1 Dobozii-b-érházák befejezése. .

Megérkezett &.•*: első 
fogoiyszállítittány 

Attsztriába
Az osztrák belügyminiszter kö­

zölte, hogy megérkezett az első 
h-adiíogolyszállitmány a Szovjet­
unióból. A szállítmánnyal 1200 
osztrák hadifogoly tért haza. Egy 
másik szállítmány 800 hadifo­
gollyal már útban van.

nx-TTj~~i->»JuTfijrrii~rirrriT‘'N^ r * *■ *

nak, teljesen önkényesen, egykéz- 
szerűen.

Nemcsak az élelmiszerfron­
tokon észlelhető a drágulás, a 
textíliák körül ugyancsak bajok
vannak. Ismét fekete csatornákon 
kerül rengeteg árú forgalomba. A 
tipusárúk árát nem emelték 
ugyan, de például erre a hónap­
ra nem kaptak a debreceni 
textilesek tipusámit. A nem tipus­
árúk árát viszont a gyárak 20— 
25 százalékkal felemelték, A pesti 
káreh'á'zák tízerei ismét. .teher- 

i >£ / '

autószámra adják és veszik a 
textilt, anélkül, hogy az árúnak a 
színét is látták volna és percen, 
kint emelik az árakat,

A gazdasági anarchia ismét ki­
fejlődőben van, A választási harc 
ideje alatt és az utolsó két hét 
interregnuma hatványozott mér­
tékben kedvezett, a gazdasági 
élet hiénáinak. A spekuláció, ár­
drágítás napirenden van. A. Ma­
gyar Textilipar RT. hamis kal­
kulációt nyújtott be, Bauer Árpád 
81 tonna ’ kenőszappant 84 hltér

helyett 2.16 forintért ad el. Csák 
néhány kiragadott példa, de ol­
dalakat lehetne felsorolni, a gaz­
dasági rendőrsg jelentéseit az or­
szág minden részéből. És a sok 
spekuláns, akit el sem fogtak...

Az MKP kormányprogrammja vi­
lágosan megmutatja a gazdasági 
káoszból kivezető útat. Hiába je­
gyezte meg Pfeif íerék lapja. 
.iiogy "vakarják már a plakátoka: 
mert így akarják eltüntetni az 
Ígéretek nyomait, Az MKP 
nem- vakarja le a falról a ma­

gyar nép követeléseit és azokat 
nem választási kortesfogásnak 
használta. Mint az ország legerő­
sebb pártja, a magyar dolgozók 
jogas követeléseinek első zászló­
vivője, ezeknek a követeléseknek 
érvényt is fog tudni szerezni. 
Nem a plakátokat, hanem a de­
mokrácia ellenségeit, elsősorban 
Pfeifferéket fogjuk levakarni ar- 

- ról a. falról, amely elzárja az útat 
a tömegek életszínvonalának fel­
emelése elöl. Még hozzá záros 
határidőn belül,,

. >«*■"*» Ajkúi*'*
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50 százalékkal emelik a eukoradagot
4.7 új cukorrépatermés lénye­

ges javulást hoz a cukorellátási 
helyzetben. A nagyobb cukorpro­
dukció figyelembevételével felme­
rült a cukorforgalom felszabadí­
tásának kérdése. Az igazságos el­
osztás érdekében .és a cukorspe­
kuláció megakadályozására to­
vábbra is az eddigi, részben kö­
tött. részben szabad c-uhorforga- 
döm reridszere marad fenn. Azon­

ban legalább 50 százalékkal 
emelni fogják a hatósági cukor­
fejadagot és ugyanakkor tovább­
ra is forgalomba fognak hozni 
szabad cukrot a kereskedők út­
ján. Az új termést megelőző idő­
szak cukorhiányának csökkenté­
sére a budapesti fogyasztók ré­
szére 75 vaggon, a vidéki fo­
gyasztók részére 120 vaggon cuk­
rot utaltak ki szabad áron.

12 flillio szállási hitel, 2 lillií traktorjavításra
A Gazdasági Főtanács 12 millió forint szántási hitel folyósításához járult hozzá. A szántási 

hitelből a községi termelési bizottságok kijelölése alapján részesül beinek a földhözjuttatottnk, az 
50 százaléknál nagyobb fcszály, vagy jégkárt »zenvti6ti földtulajdonosok, azok a földtulajdonosok, 
akiknél g termésátlag a három mázsát nem haladta meg, továbbá a hadigondozottiak és a badifog. 
Ságból ez évben hazaiért személyek. A hitel 7-5 százalékos kamatozású és 1948 szeptember Mg ke!} 
visszatéríteni. A hitel az Országos Szövetkezeti Hitelintézet (a volt OKH) tegSzöveikezeVetnél vehető 
Ifiónybe.

A G. F. a tovaszi egy millió forintos fraktorjnvftási btfel folytatásaként két millió forint bitte» 
utalt ki teakor javítási célokra- A hitelek folyósítását aZ Országos iSzörelkezctl Hitelintézet bonyolítója 
le a vidéki tagszövetkezetek útján. A hitelt jövő év május 31-ig keH a Vraktorfn |ajdonosok nak vissza., 
fizetni.

Franciaországba viszik az „Exodus“ utasait
Az ..Exodus“ 4350 zsidó uta­

sát!, akiket Hamburgban partra 
szállítottak, valószínűleg Francia- 
országba viszik, ahonnan később, 
ha vízumot kapnak a palesztinai 
kormánytól, tovább indulhatnak 
Palesztinába.

Berlinben valamennyi: zsidó üz­
letet kedden zárva tartottak, til­
takozásul honfitársaiknak a brit 
hatóságok által folyamatba tett 
erőszakos partraszállítása ellen.

Gilbert repülőgép vezető, akinek

feladata lőtt volna Kar ff rabbit 
London felé vinni, kijelentette, 
hogy a rabbi nemcsak Londoht, 
mégpedig elsősorban a külügy­
minisztériumot akarta bombázni, 
hanem gyuj tóbombákat akart 
Szórni a parlamentre is.

A Star szerint a brit kormány 
legfontosabb minisztereinek újra 
testőreik vannak, ama fenyegeté­
sek miatt, melyek -zsidó terroris­
ták szájából hangzottak el.

Az életünk szép és dolgos,
Éljen soké gyermekváros..."

A svéd Redda Bornen nagysierű lojándékm 
« hadházit gyermekvárosnál-

Szerdán délután érkezett- Debre­
cenbe Erich Tyfler, a svéd „Redda 
.Barmen“ segélyegyesület megbí­
zottija felesége és d>r- \arga Ernőre 
népjóléti miniszteri osztálytaná­
csos kíséretében- Még a kora dél­
utáni órákban megtekintették a 
debreceni repülőtér épületeit, ame­
lyeket tavasszal & Magyar Kom­
munista Párt hajdúmegyei bizott- 
ságánait kezdeményezésére és köz­
benjárására fverő k07/1 ekedcsügi t 
mimszikr elvtárs átengedett dr- 
Molnár Erik népjóléti miniszter 
elvtársnak; hogy ezekben a nép­
jóléti minisztérium gyámsága alatt 
gyermekvárost létesítsen.

A most ablaknélküli, halalmas 
üres épületek nagyszerűen 
megfelelnek a gyermekváros 

céljaira.
A. vizvezetékcsövek yég-ig meg­
vannak az épületekben, a villany­
ellátásról a várostól függetlenítve 
lehet gondoskodni, Egy-egy épü­
letben 250—300 gyermek fér el 
- g-ésiZ&T, 'kényelmesen- zsúfoltság 
nélkül- A magyar gyerekek nagy 
barátja, Erich Tyller megelégedés­
be] nézte végig dr. Varga Endre 
miniszteri oszytáltanácsos és dr. 
Vadászi Sándor szociális felügyelő 
elvtársak kíséretében az épülete­
ket és annak a reményének adott 

‘kifejezést, hogy a svéd segély- 
egyeyület legalább egy épület- 
komplexum rendbehozatalához és 
beremdezéséhez hozzá fog járulni.. 

.4 debreceni repülőtérről egye­

nesen a hajdúhadháíZ» gyérre e-k- 
városhoz hajtatott a társaság.

ft „Rcdtia Barnen“ által a 
gyermekvárosnak ajándéko­
zol* vadonatúj halványzöld • 

autót
maga Erich Tyller vezette- Ujjon­
gó gyermeksereg roniott rá a ko­
csikra, egy pillanat alatt úgy ejv 
lepték, hogy nem igen látszott ki 
belőlük semmi- Hát még miikor 
fényképezésre került z sori A me­
zítlábas, vidám gyerekek, lányok, 
fiúk önfeledt kacagása, éljenzése 
messze felverte az erdő nyugal­
mát.

— Az életünk szép és dolgos. 
Éljen soká gyermekváros . - . — 
hangzik a visszatérő, furcsa kis 
daliam-

A ,,Redda Barnen" hatalma» 
r uh aszáH ifin án y a, 400 kijó le. 

liérliízí, 100 kilő gríz,
90 kiió margarin, 100 kiló sajt. 
155 kiló a’malekvár, 15 kiló ka­
kaó, 80 kiló kólBzersült, 150 kiló 
zabliszt és egy Nagyszerű, erős 
autó most megint szebbé, boldo­
gabbá tette ennek a példátlan, 
nagyszerű tél nénynek és 360 
kis lakójának eleiét.

FÉRFI RUHÁI
VÁGÓTÓL 

Piac-8.33., Széchenyi-», sarok

HOL SZÓRAKOZZUNK?
APOLLO MOZI

Mindenki szeretője
Epy nő akiért férfiak halnak meg 

és élitek omlanak össze 
Francia fiim különlegességi 

Főser.: VIVANE ROMANCE
Eladtatok fél 55, tél 7, lél 8-kor; 
vasár, és ünnepnap d. e, 11-kor is

V igszínház-mozi
Debrecenben először

TOM TYLER
izgalmas, lebilincseld alakítása;

VADNYUGAT KIRÁLYA 
Két részben égy felvonásban

2. TITOKZATOS FARM 
1. LASSZÓ ÉS ÜKÜL 

Előadások: 4—6—8 órakor
J

Nyomtatvány kiállítás
a Déri Múzeumban

Nyitva: 8—2 óráig.

Tandíjra topott
Fiatalkorú tolvajt fogott e! a 

rendőrség, aki soroztaios mezei lo­
pásokul követett ej: hetek óta 
mázsaszámra Io-pta a tengerit a 
külsőségi föl-ciekrőh Kihallgatása 
során az,zial védekezett, hogy sze­
génysorsú, iskolába szeretett volna 
járni, de sehogysem tudta elő­
teremteni « tandíjra szükséges 
pénzt. így a lopott tengerit e'adfa 
s ennek az árúból akarta fedezni 
ta-nulisi költségeit-

Uzsorabírósági ítéletek
Az uz.soraegyesbiró Í00 forint 

pénzbüntetésre ítélte Komor Gá- 
borné, hajdúhadházi lakost, aki 
júliusban a debreceni piacon a 
kajszinbarack kilóját 2.80 fo­
rintért árusította.

Molnár Jánosné és Menyhárt 
József né egyek! asszonyoknak 
ISO kilogramm napraforgómagot 
kellett volna ez év márciusáig 
beszolgáltatni a gyüjtőkereskedő- 
nek. Énnek eláiuíasztása miatt 
100—100 forint pénzbüntetést 
kaptak.

MADISZ
A Magyar Demokratikus Ifjúsági

Szövetség női kézilabda szakoA-tálya 
szombat este 8 órai kezdettel Piac-U. 
69. szám alatt a Polgári Söröző étter­
mében tánccal egybekötött társas va­
csorát rendez, amelyre mindenkit sze­
retettel várunk. A befolyt összeget a 
kézilabda csapat felszerelésére fordít­
juk. Rendezőség.

------ o-----

Anyakönyvi hírek
S ületések; Tanai István éjjeli őr 

Ildikó. Gyári István gyárimunbáe La­
jos, Radacsi László gazdálkodó Mária. 
Kovács Sánlor gyárimunkás Mária, 
Szövetee Mihály vároai alkalmazott 
Erzsébet, Maradi Tivadar azabósegéd 
Tivadar.

Házasságok; dr. ,Kálmánrahéy Fe­
renc és Magi Izabella, Pápista- Miklós 
és Jjobó Anna.

Halálozások; Molnár Erzsébet 4 hó­
nap og Vezér-utca 11, Boda Juliánná 
69 éve« Syil-utoa 55.

MEGINDULT
A DEBRECEN—KOKAD

AUTÓBUSZJÁRAT 
KOzöljtik a menetrendet;

indul érkezik
5.36 Kokad 18.10
542 él mosd 18.03
5.50 Bagamér 17,55
6.10 Vámospéres 17.35
645 Debrecen Arany Bika 1 T.00
érkezik indul

Menettílj Bármelyik községből Deb- 
recenbu, vagy vissza to forint. Oda- 

. vissza (retúrjegy) 18 forint Jegyek 
'előreválthatok: Széchényi-utoa 3, sz„ a, 
levő irodában; bármilyen felvilágosí­
tást ugyanott lehet kapni. Autóbusz, 
vállalkozó ,xi

ALFÖLDI , 
TAKAREKFÉHZTá R 
DEBRECENBEN

t Fut! infer leieikdei»! lant
UimlrilulaXSeiifinifeClS»

Betéteket
legtiínySsebbeii mfSmSicsozíe1.1

Foglalkozik
a kaakllzlct minden ágával

I Sieliáíata eMeiy.. $yer$ te nonius,

Másfélmillió szervezett dolgozó köszönt 
Rákosi elvtársnak a mimkásképviselök jelölését

A Szakszervezeti, Tanács elnök­
sége levelet jutMalótt el Rákosi Má­
tyás elv társhoz. A levél inásfél- 
miüiiió szervessel* dolgozó nevében 
köszöni a Magyar Kommunista 
Pártnak, hogy „esélyes helyen szép 
számban jelölte szakszervezetek és 
az üzemi munkásság képviselőit. 
A Magyar Kommunista Párt — ír­

ják — ez*e! ismét bebizonyította, 
hogy mindenben támogatja a szer­
vezeti dolgozók, a szckszei-vezetck 
jogos követeléseit" A köszönőtevsr 
let as elnökség nevében a szociál- 
demokrata Vas Miklós és Piros 
László' elvtársai, g. Szaktanács fő 
f iíkárhelvetteSeí írták alá.

Két táborban
67.000 szoweí hadifoglyot 
pusztítottak e# a németek

A vai rádió részletesen
ismerteti a néniét fasiszták gaz­
tetteinek felkutatásával ós Idvizs- 
gáíásáWl megbízott rendkívüli 
állami bizottság jelentését, amely 

a németek áfiaj tömegesen le­
gyilkolt szovjet hadifoglyok 
Varsó környékén felfedezett

tömegsírjaira
vonatkozó "vizsgálatok eredményét 
tartalniazza-

Ez-eket -a tömegsírokat, mint is­
meretes, Varsóié, 100 kilométerre 
észa,kikeletre, Osztrov városka kör­
nyékén találták- A. bizottság a 
tömegsírok kihanío’ása és 26 tanú 
kihallgatása után megájlapíto-flű. 
hogy a német fasiszták több mint 
67 ezer szovjet hadifoglyot irtot­
tak ki 9 város közelében felállított

SZÍNHÁZ
A Kamaraszínház első premierje.

Az Irodákat Kamaraszínház október 
elején tartja idei első premier j ét. 
amelyen Eötvös József: Éljen az 
egyenlőség című. négy felvon ásos víg- 
játéka kerül a közönség elé.

Szerdán este a Csokonai színház
titkársága & B-bérletek, valamint a 
pénteki dólgozóbérletek további jegy­
zését lezárta. A. továbbiakban ezek a 
bérletek kizárólag páholyűlósekre 
kaphatók, a kedd' esti munkásbérletek 
azonban korlátozás nélkül tovább is 
az érdeklődők, rendel'keáóséte állanak. 
Közli a titkárság a színházlátogató 
közönséggel, hogy kedd, csütörtök, 
szombati előadásokra szóló szelvény- 
bérletek még szintén jegyezhetők. A 
szelvény bérletrendszer különösen nagy 
elfogl alts ágú színházlátogatóknak, 

utazóknak kereskedőknek előnyös, 
mert & szelvénybe riet a meghirdetett 
napok bármelyikére beváltható. (x)

A genfi nemzetközi ^ngoraverseny- 
ve a magyar állam 20 művészt küld 
ki és ezek között szerepel Gulyás 
László, a, debreceni zeneiskola növen­
déke is. A városi tanács Gulj-ás Lász­
ló részére 500 forintot szavazott meg 
az utazási költségek: fedezésére és 500 
forintot kap - a kultuszminisztérium­
tól.

SZÖVETET
VÁGÓTÓL

Piac-». 33., Széehenyl-B, sarok

két hadifogolytáborban. A szovjet 
hadifoglyok halálát éheztetés, 
egészségtelen viszonyok, betegsé­
gek, a betegek, nem kezelése, kin 
zások, agyonlövet és és agyonveri 
idén'ék elő.

A. jelentés a továbbiakban ri 
mutat arra, hogy

a nemetek által készített fény­
képeket találtak, amelyek a 
hadifoglyok különböző kínzá­
sait és kivégzését ábrázolják-

Ezek, valamint más írások és ása­
tások során feltárt tömegsírokban, 
talált szovjet egyenruha maradvá­
nyok, iratok és « bizottság orvosi 
szakértőinek vizsgálata minden­
ben megerősítik e bizottság meg­
állapításait-

Négyféle Lánchíd-pént lest
Lánchíd felépítésére indított hétfői 
és keddi gyűjtésnél az urnáknál 
papírlikettek helyett Lánchíd-hénz 
kerül forgalomba. A négy eimiet- 
ben —- 1, 2, 3 és 10, forintos ériéi­
ben — forgalomba kerülő Lánchíd“ 
pénz csíik S' gyűjtések napján 
kapható.
MUNKASJOCHALLCATÓK GYŰLÉSE

A munUasjoghallgatók ma délután 
5 órakor gyűlést tartanak a Központi 
Egyetem VI. számú tantermében. A 
renkivül fontos tárgyra való tekintet­
te! kérnek minden munkásjoghallge 
tót, hogy jelenjék meg.

Közellátás
Finomliszt kiosztás, Ielhivja a köz­

élelmezési ügyosztály a váróé ellátat­
lan lakosságának a figyelmét arra, 
hogy á hatósági élelmiszerjegy szep­
tember havi liszt 1-es szelvényére se 
deka finomlisztet szerezhetnek be '■> 
füszerkiekereekedőknél kg.-ként 1A0 
forintos egységáron.

Szappanjegyelszámolás. Felhívja a
közélelmezési ügyosztáy a füszerkiske- 
reekedök, droguisták, illatszerészek 
továbbá a festékkereekedők figyelmét 
arra. hogy a hatósági éielmiszerjegy- 
re kiosztott szappanmennyieég utáni 
jegyezel vényekkel 12-én, pénteken és 
15-án. szombaton elszámolás lesz a 
közélelmezési ügyosztály hivataJoe he 
lyis gében.
Cyermekcukor, Felhívja a közélelme­
zési ügyosztály azon ftiszerkiskereeke- 
dők figyelmét, akinél még 0-12 éves 
gyermek ,,C" jegyere járó cukor van, 
u, náluklévő cukormennyiséget a- leg 
tövidebb időn belül szolgáltassák be 
a Füszerkiskereskedők Árubeszerzf 
Szövetkezetébe, Piac-utca 41. yzám

I DIÁKBA PKÁK
GÁBOR ÉS VÁMOS

Vörös hadsereg- útja 56 sz.
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NÉPLAP

Pokolgépet küldtek
három csehszlovák miniszternek

A. csehszlovák belügyminiszté­
rium csütörtökön éjfél után ki­
adott hivatalos közleménye sxe- 
rint merényletet kíséreltek még 
Zenki miniszterelnökhelyettes és 
Vrtim igazságügyminiszter (mind­
ketten a nemzeti szocialistapárt 
tagjai), valamint . Jan Masaryk 
pártonkívtili külügyminiszter fel­
ien. de a merényleteket még,' ide­
jében meghiúsították,

A közlemény szerint 
szerdán reggel postával kis 
csomagot kézbesítettek Zenki . 
h. miniszterelnök hivatalába. ' 

"Minthogy a" csomag gyanúsnak 
látszott, rendőröket 'hívtak, akik.

elrendelték a szakértő vizsgála­
tot, A szakértők megállapítot­
ták, hogy a csomagban egy fado­
boz van, a dobozban két egyen­
ként 100 grammos erős TNT rob­
banóanyagból való rúd volt, rob­
banószerkezettel összekötve. . A 
gyujtószerkezet a doboz fedelével 
volt összekapcsolva, úgy, hogy 

a csomag felbontásakor a 
bomba felrobbant volna.

A közlemény; szerint a további 
nyomozás megállapította, hogy 
két hasonló tartalmú csomagot 
küldtek brtina és Masaryk mi­
nisztereknek is.' Az első csomagot 
az igazságügyminisztériumba kéz­

besítették ki, amig a másikat a 
külügyminisztérium kerületében 
lévő postahivatalból már nem 
továbbították. A rendőrségi meg­
állapítások szerint 

a csomagokat egy belvárosi 
postahivatalban adta fel egy 
kb. 40 éves ismeretlen férfi 
A cseh lapok egyelőre nem 

foglalkoznak a merénylettel, csak 
a Kommunista Párt központi lap­
ja, a ,,Rude Pravó“ állapítja meg, 
hogy

A kísérletből első pillanatra 
a felforgató elemek provoká­

ciója
olvasható ki átlátszó szándékkal.

GAZDÁK FIGYELEM!
saarnne i

Szeptember hó folyamán az Őszi 
vásár tartama alatt jelentékeny 
mennyiségű áiut bocsájtunk a gaz- 

daközönség és a kereskedők rendelkezései e

Vetőgépek, szecska*ágók, répavágók, kukoncamor 
zsolók, permetezőgépek, boronák és minden a me­

zőgazdasággal kapcsolatos kéziszerszámok
Alkalmi vételek ; használt csövek, rudvas, vaslemez, 
csavarok, szerszámok, más vasanyagok, villamossági 

szerelési anyagok stb.
Selejt fürdőszobakályhák és kádak stb.

Kiállítás: Hazai BéiAereskeÉliíi ti. telepén
"Budapest, XIII. Váci-ut 47 Telelőn 2oo -264.

Ismét fel lehet adni 
távíratleveleket

\ p rjt a av ezé rigta agratódág közli,
W? szept 15-681 belföldi távirat-
levelet kedvezményes díjjal ismét 

lehet adni A szódíj 16 fillér. 
A legkisebb díj 25 szó kedveroiér 
nyea díja.

-—

Október 31-—november 7 :
protestáns napok

Az Országos Bethlen Gábor Sső- 
veiság október SÍ. és november 7. 
Aözötit rendezi meg az idei Protes­
táns Napokat. A Szövetség vezető 
sé<*e a Budapestre utazók számára- 
féláru vasúti jegy kedvezményt biz­
tosított, amely október 29-én 0 Őrá 
tel november 9-én 24 óráig érvér 
-o yea-

Kossuth-diiat javasol az MKP 
politikai bizottsága a legkiválóbb alkotoknak

. *. —t niA résekét.
A hároméves terv " megindílásá 

val országunk újjáépítése új, döntő 
szakaszhoz érkezett, * Ahhoz, hogy 
a kitűzött célokat elérjük, a terv­
bevett alkotások art létrehozzuk, az 
orstóg termelőerőinek hatalmas 
fejlesztésére van szükség.

A‘magyar szellemi életnek — 
tudományunk, művészetnek — 
és a miiidnnapi tei-indíi mun­
kának egyasiint új lendüle­

tet kell vennie
és. az eddigit messze meghaladó 
fokra kell .emelnie ..az , ország szel 
[emi és technikai kultúráját.

A Magyal* Kommunista Párt Po 
Jitikai Bizottsága elhatárazti, hogy

minden -rendelkezésre' álló eszköz­
zel elő fogja mozdítani a szellemi 
és technikai kultúra teljes kibon­
takozását. Megállapította, hogy a 
tudomány, a művészet és a tech­
nika fel virág őztatásáhóffl a teremtő 
kezdeményezés, az alkotó munka, 
fokozottabb megbecsülésére és tá­
mogatására van szükség.

Az MKP Politikai Bizottsága 
ezért azt javasolja: 

juiittlomtiíjjal keiíi kitüntetni 
az ország legkiválóbb tudó- 
Satt, alkotóművészeit, ezen­
kívül azoftat a mérnöküket, 
orvosokat, pedagógusokat,
ipart munkásokat és földmű­

veseket,
akik az ország újjáépítésének si­
keréhez kiváló egyéni teljesítmé­
nye ükkel különösképpen hozzá­
járultak.

A Politikai Bizottság javaslata 
szerint, évente 25 darab húszezer 
forintos és 50 darab tízezer fo­
rintos juíalomdijnak kelj szétosz­
tásra kerülnie.

A jntajomdijak Kossuth ne­
vét viseljék-

Az első Kossufh-díjak szétoszijisa 
1.948 március 15-én történjek, 
hogy ezzel is mélifeképpen járul­
junk hoizizá a 48-as centénnárium 
megünnepléséhez-

Ujj rendszer a behozatali 
eljárásban

Szeptember 15-én a külföldi áru.» 
behozatallal kapcsolatban új eljá­
rási rendszer és új behozatali kér­
vény (űrlap) lép érvénybe. Az új 
rendszer a devizaigénylést ős be­
hozatali engedélyi egybefoglalja. 
Éppen ezért fontos tudni a,at, hogy 
a benyújtás előtt az engedélyt az 
importőr magánbankjának láttá­
in ózni kell. Pénzintézeti láttamozás 
nélkül csak az esetben lehet h be­
hozatali engedélyt benyújtaná, ha 
a deviza átutalására egyáltalán, 
nem is kerül sor. (Ajándék, kom­
penzáció, míntaküldemény stb.). 
Az ipari természetű engedélyeket 
ezentúl aiz ipari főosztálynál, (V., 
Szemere-u- 6.), a mezőgazdaságia­
kat pedig a mezőgazdasági főosz­
tálynál (IV., Piofchermere-tu, 27.) 
keli benyújtani. •

liéxrekeriteUék 
a íejszés női rablóbandát

1»
Megírtuk, hogy fejszés női rabló­

banda garázdálkodik a Hatvan­
utcai temető környékén, akik ál­
dozataikat fejszévé) íé|ho!tra ver­
ték, azután kifosztották. A rendőr­
ség a feljelentések nyomán figye­
lés *l-á vette a temető környékéi, 
tegnap délután rajtaütésszerűen 
megszállta a Hatvan-utcai teme­
tőt és három nőt, névs-zerint Ke. 
jemen Anna 29 éves, Konczer Bé­
la né 28 éves nőt éj? egy 17 éves

fiatalkorú, leányt előállítottak.
A kihallgatás során kiderült, 

hogy a hárem, nő azonos azzal a 
női útn-áltó bandával, amelyik a 
környék lakosságát az elmúlt he­
tekben sorozatos iám adásokkal 
-ettegestaen tartotta,

A. nyomozók a sírok között 
cpipbva véres fejszéi találtak, 

JdOiZiataikat ezzel intézték el a 
mi banditáik. Kihallgatásuk még 
"olvik.

Elkészüli Debrecen költségvetése

Torkos helörö
Feszíiővasas "betörő hatolt be a 

Homok-utcán az . elmúlt éjjel 
Makra Lajos útm ester lakásába 
s ott. 7000 forint értékű ruha­
neműt, ékszert- és 1340 forint, kész­
pénzt zsákmányolt. Időközben 
megéhezett, kutatni kezdeti a bt 
Írásban, s feltörve a kamrának 
az ajtaját, néhány befőtte üveg­
nek beütötte tt tetejét és nagy 
lalfrnározásba kezdett. Az evés vé 
géziével zsákját vállára kapta és 
az ablakon, keresztül távozott

M K vagon kórházi felszerelés
kerül vissza

A karlsruhei visszaszóljál tatási 
misszió jelenti az. illetékes ható­
ságoknak, hogy a 45 MÁV va­
gonból álló kórházi felszereléssel 
megrakott szerelvény a hét vé­
gén indul és a jövő hét elején ér­
kezik Budapestre. A hatalmas 
^szerelvény igen értékes gyógy­
szerküldeményt tartalmaz, hozzá­
vetőlegesen tízezer lepedőt.

röntgenkészülékeket, műszereket 
kórházi berendezést, ágyakat, 
szekrényeket. Ezekét a nélkülö­
zött anyagokat a Gazdasági Fő­
tanács rendeleti?., értelmében a 
népjóléti minisztérium közkórhá­
zak, honvédkórházak, valamint 
klinikák között fogja létszámuk 
arányában elosztani.

Elkészült Debrecen város 19-17 
,-1948 évi költségvetése — jelen­
tette ki Ary Lajos, a számvevő­
ség vezetője a csütörtöki ta­
nácsülésen. A költségvetést . meg 
a héten megküldik a politikai 
pártoknak és valószínűleg még

ebben a hónakban közgyűlés elé 
kerül. A. sajtó részére egyelőre 
nem közölt részleteket a szám­
vevőségi. főtanácsos, azonban 
annyit elárult, hogyha deficit jó­
val meghaladja az elmúlt évi 
költségvetési hiányt.

Izgatáséitt egyhavi fogház
A népbíróság ötös különtaná- 

csa csütörtökön tárgyalta özv. 
Bodnár Ferencné 6?. éves dögéi 
asszony izgatás! ügyét. A vad 
szerint" Bodnárné tavaly szeptem­
ber végén a kü>**gben lefolyt 
verekedés kapcsán arra izgatta 
az embereket, hogy a rendőröket, 
verjék meg, majd gyalázkodó ki­
fejezésekkel illette a rendőrsé­
get, Bodnárné tagadásával szem­
ben a tanuk terhelőep vallottak. 
Az ötös tanács a nyomatékos 
enyhítő körülményekre való te­
kintettel vétségben mondta ki bű­

nösnek; és ezért egy havi fogház­
ra ítélte. ■

Ugyancsak tegnap tárgyaltak 
Cs. Balogh Sándor 36 éves csök- 
mői földműves ügyét is. Cs. Ba­
logh a- vád szerint januárban 
egyik csökmői korcsmában a. 
Kommunista Párt ellen izgatott. 
A. vádlott azzal védekezett, hogy 
önludatlanságig részeg volt. A 
tanuk vallomásából is ez volt 
megállapítható s így a néphitó- 
ság hatáskörét leszállítva az 
ügvet, mint becsületsértést az il- 

l letékes '■járásbírósághoz tette át.

Rizs előjegyzést
ADORJÁN lAIZtO
tüszer gyarmat rövid* és íestékáru nagykenskedő
Debrecen* Piac utca 83.

Befejezéshez közeledik 
az iparrevizié

Csupán húsz debreceni textil- és 
borkereskedő iparigazolv ári yán alt 
felterjesztése van még hátna, 
miután a többit véleményezéssel 
együtt már eljuttatták a kereske­
delmi minisztériumba- Az ipar­
revízió, amely elsősorban a több 
iparigazolvánnyal rendelkezők
helyzetéi vizsgálta felül, megszün­
tet" minden olyan lehetőséget, 
amellyel egyes kereskedők többlet- 
haszonhoz juthatnak • Debrecen­
ben is sérelmezték, hogy míg
egyesek megélhetésüket te alig
tudták biztosítani, addig mások, 
nemritkán a ,,gleichschaltolt‘ idők­
ből négy-öt iparengedéllyel is ren­
delkeznek és egyszerre számitjial- 
t,ák fel a kis- és nagykereskedői 
haszonkulcsokat- Remélhetőleg a 
minisztériumi elbírálás után ezek 

kedvezmények megszűnnek és 
mindenkinek meg ke), elégednie 
az egy iparengedély után járó
haszonnal. A feltételek még így is 
meglehetősen egyenlőtlenek, mert 
a nagykereskedelem sokszor ma­
gasabb haszonkulcsot számolhat, 
mint a kevesebb árut forgalmazó 
kiskeretikedők-

Kiosztottak
Hajdúsámsonban, ahol a Magyar- 

Kommunista Párt a. szavazatok 50 
százalékát kapta augusztus 31-én, 
838 újgazda ál' a Párt mögött.

152 míte a választások t-jótf 
. megkapta a te|vkUöaiyvi lég­

zést,
mely hivatalosán igazolja kis föld­
jeikhez való tulajdonjogukat.

A többiek is tudtok, hogy ha 
siettetni akarják ezt a végső ak­
tust, a Kommunista Pártra kell 
zavazniofc. Hajdúsámson népe és. 

nem utolsó sorban a hatalma5 
újgiazd-atársadalom a demokráciára

Kivándorlás miatt Hajdúsizo- 
b’aszló legjobb helyén igen jój- 
menő rövidáru, papír- és. ház­

tartási

társas üzlet eladó
vagy 50 százalékos társas rész 
átadó. Szükséges tőiké kb. 70 

35 ezier forint-
KOVÁCS ÉS KORÁNYI

Hajdúszoboszlló, Vértanuk-tere ti

a íejckiUiisyvi kivostalufeaf 
Hajdusámsoniian

és annak élcsapatára a Magys^ 
Kommunfeila Pártra, szavazott.

Most 598 újonnan fö)dhöz- 
juttatoft kapta" meg ismét a 
birtokba iktató telekkönyvi 

végzési
így már csak 86-án van pák 

olyanok, akik nem kapták kézhez 
ezt az oly fontos írást.

Sámsonban sok a szegényember, 
olyan is, aki szeretne dolgozni, de 
nincs munkaalkalom Nagy örö­
met okozott tehát a faluban 

a Hajdűsámsont íí mi há/./ai 
összekötő bekötőút építése, 

mely első ciklusba, a sámsoni há­
roméves .tervnek• 1 öbb mint 100
sámsoni munkás dolgozik itt; ke­
resik maguknak és családjuknak 
a kenyeret.

A hároméves terv áldásait így 
Hajdúsámsonban máris érzik: ez- 
után, még inkább fogják.

ttéi kabátot 
VÁGÓTÓL 

Piac-«. 33., Széchenyi-«, sarok

Szőrmebundát 
VÁGÓTÓL 

Piac-u. 33„ Széchenyi-«, sarok

iskolai táskák nagy választékban I

aktatáskák Tóthfa lussf nál
S CS H-e-. » Haogz^ MrhtóJ

J
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mini
.'DdJÄRÄSc Mérnkeit síé!, kisebb 

fS-'hőát vonulások, valószín ti leg eső 
nőikfil. Ä hőméi sákat alig változik,

A Magyar—Szovjet Művelődési Tár­
saság orosz nyelvtan folyamaira szom­
bat délutánig lehet jelentkezni Yörö#- 
hadsereg-útja 49, ez ám alatt, a tár­
saság helyiségében^ Külön kurzus 
lesz a kezdőknek és külön a haladók? 
részére. Az első összejövetel, ahol a 
részleteket is közük, 15-én, hétfőn 
délután 6 órakor les^ a. Társaság he­
lyiségében, A ' tanfolyamokra bárki 
jelentkezhetek.

Pártélet
PARTNAPOK 

1 Szeptember 13, szemUaí
1 órai Kővári László- OTT l ó: 

Pogácsás Antal,
A Belváros !V, pártsíervczot & Pás­

ti-utca (2. szám alatti párthelyiségben 
kedden, 16-án 6 órakor míídoros párt- 
napot tart, .amelyre mindenkit szere­
tettel hív és vár a vezetőség.

SPORT
A kerületi !!, osztály 

debreceni csoportjának sorsolása

APHÚH! HDETÉSEEET délí*tá« 
fi óráig tea-e íe! a kladőhlyatal. 
j Ba jes.Y-ZslIinsziky-uíea 16")

a tlebreosni Ady Társaság bcuinba^ 
Ion, szeptember 13-án délután 5 óra­
kor valamennyi osztályának részvéte­
lével közös értekezletet tart a Déri 
Muzeumban. A tárgysorozaton szere­
pel az Ady ^Társaság 20 éves jubile­
umi emlékkönyv kéziratáé készítés© 

és a centennáriumi évre szóló előkészü­
letek.

a debi söeü! ‘ sfoi niáius Kollégium 
tanítóképzőintézeté gyakorló általános 
iskolája VI—VII osztályába, ahol 
tudvalevőleg nincs tandíj, még né­
hány férőhely van. Felvételre jelent­
kezni az igazgatóságon.

e/ A a A B_§ ujdontíágok 
.ESl tk im Z érkeztek
FRAMfi. tony QiKa

SZAKSZERVEZET! HÍREK
Söripar! kasok vezetőségi ülé*

se elmarad e hó 20.-árai. V®s= és fém­
munkások szakszervezete tagjai részé­
re szombaton 3 órától fél kiló ri^st 
oszt Batthyány-utca 17—19 szám a. 
a- villamos szere lesi . osztály étkezdéjé­
ben, Tagsági "könyvét •'mindenki hozza 
magával.. Vas- és fémiparban dolgozó 
tanulók saját érdekükben vasárnap 9 
órakor jelentkezzenek a vasas befize­
tőben FÉKOSz kubikos szakosztály 
vasárnap 8 órakor vezetőségi, 9 óra­
kor taggyűlést tart. FÉKOSz favágó 
szakosztály vasárnap io órakor gyű­
lést tart. Kereskedelmi alkalmazottak 
szakszervezete asztali teniszversenyt 
rendez szeptember 13-—14-én, Bárki 
benevezhet, a győztes díjazva! Kos 
euth-utca 61.

Maigán alkalmazót lak Szakszervezet 
lének ifjúsági csoportja Lillafüreden 
14-én ifjúsági napot tart. A fenti út­
ra legkésőbb 12-én déli 12 óráig le 
bet jelentkezni a titkárságon, annál 
is inkább, mivel jelentkezés csak kor­
látolt számban fogadunk el.

Nyugállományú katonatisztek össze 
írása.- A . Nyukosz8’ debreceni főcso­
portja. mint érdekképviselet működé­
sét folytatni óhajtja. Felkérem az 
Összes nyugállományú tisztek, ezek öz­
vegyei, . árvái, valamint a szkv. tisz­
teket, hogy összeírás végett saját ér­
dekükben 14 én. vasárnap délután 4^ 
órakor Kossuth-utca 43 szám alatti a 
1 red alz el yieógb sn megjelenni szíves­
kedjenek.

Uteahossza! hangosan éltette a7 el­
múlt rendszert, majd becsmérlő sza­
vakkal a. demokráciát szidalmazta M 
Nagy János volt csendőröm! éstér.
-\2 áüamvcdelmi osztály' őrizetbe vet­
te,

Finom őri szabóság
57 ívniuk is úriOlyaielkkok nagy yálssiiékiian

KISS-nél
Pteeuiea !S; flllöjdi ii*!qIú

Pénzt citált ki egy tejes asszony
- egy: eres Sándor Brzsébet-utca .75 

f-ám alatti lakostól az»aí az ürügy- 
gyei, hogy rendszeresen fogja minden 
léggel hordani a tejet. Mi titán azon­
ban hetekig hiába várta az asszony- 
uak n visszatértét, megtette a felje­
lentést

Felakasztotta magát egy gerendá­
ra Márkus János 65 éves. Miklós-ulca 
59. szám alatti lakos és mire ráta­
láltak,kiszenvedett. A nyomozás meg­
állapította. hogy leltét családi okok 
miatt követte el.

Rosszul lett a rtáhoczi-uteai piacon
Flórián Lajosnéy Cookonai-utea 4 sz- 
alatti lakos és míg eszméletlenül fe­
küdt pénztárcáját 15 forinttal három 
zálogcédulájával és kenyérjegyekkel 
in in erőtlen tettes ellopta.

Perzsa szőnyeget lopott ismeretlen 
tettes Wciszmann Lajos Garuy-ulcu, 

50 ez am alatti lakostól, 2500 forint 
értekben. A károsult feljelentést tolt 
a. rendőrségen,

Oi.s&er foto gj'urme-kfel vételei 
ölömet jelentenek. Piac-utca 43. 
Svclits-paioía. (x)

ZsEHSz szombaton délután fél 3 
órakor ülést tart Beák T'erenc-utea 6 
>/am alatt. Tisztikar választás.

A nevelők szakszcrvezete J.bo t'orhi 
lóé textilvásárlási kölcsönt nyújt tat?- 
fiinak. A .160 forintot december 15-ig 
kd! Visszafizetni. A • vásárlási uatlvá- 
I’yok azonnal átvenetők Jakucs Látz- 
lunal (Csap-utca, 11) éü Ágoston 
Györgynél (Arany János-utca 64).

A oipésziparosok részére az import­
borból érkezett- kiutalás, melyet az 
<Gö c-j másodosztályú munkát vég­
zők kögölt osztanak ki. A kiutalásból 
készült lábbelik ára drágább lesz, 
mint a iípuscíkkekó, miután ez a 
ffelár»« külföldre!, behozeth bőrbe* i- «í. 
ííUl,

Iparos hírek
A keiékgyáitó szakosztály szomba­

ton 5 órakor ülést tart. A nöíszabó 
szakosztály tagjai részére bélés utal­
vány érkezett Átvehető az ipart&stü- 
lefeen. L és *!. osztályú cipész iparo­
sok! A feláras cipőutalványok esátoez- 
ása megtörtént, a névsor a testület 

hivatalában 9—1 óra között megte­
kinthető a mai, napon. Aki a névjegy­
zékből kimaradt, azonnal szólaljon 
fel, mert 13-án 9 órakor a kiosztás

nem vehetők figyelembe. Az utalvá­
nyok átvételét személyesen kell el is 
merni, az utalványokért Ft. 1.50-t 
mindenki hozzon magával. A szomba­
ti napon át nem vett. utalványok egy 
későbbi meghatározott napon, más 
igénylők közt osztatnak szét.

Kereskedő hírek

Korosmárosok az adókö2ö£Gcgi adó­
jukat ma é© holnap délután 4—6-ig 
fizethetik a szokott helyen. Kávémérö 
és kifőző szakosztály adóközösségi 
tagjai az adójukat 14-én estig $aját 
érdekükben rendezzek az elnöknél, 
Miklós-utca 4. Tüze'.ő és épít sí anyag, 
kei oskedŐk szeptember havi adóelőle- 
g t 12-én, 13-án délután 1 óráig
minden adóközösségi tag a Társulat 
kistermében a pénztárnál saját érde­
kükben feltéten ül rendezze. Azok a 
vásározó kereskedők és iparosok akik 
a zsibvásárral szemben a kaszárnya 
mentén foglaltak, vagy • akarnak 
helyctióglalni, iparigazol ványaikkal 
jelentkezzenek a Társulat irodájában 
Szombaton a helyeket újból feloszt­
ják Vásári és üzietnélktili kiskeroske- 
rcskedok. valamint azok, akiket a &zö. 
vefcezefc megalakítása érdeel a Társu 
lat kistermében feltétlenül jelenjenek 
meg szombaton délután 4 órakor. 
Toztilkereskedok adóközösségi adóikat 
szombaton délután Aliban kariamnál 
vasárnap 10—12 óráig pedig a. Tár­
sulatnál rendezzék. Füszerkiskereske- 
doki Székhazunk helyiségében, Nyom­
tató-utca 9. szám alatt 15-től 21-ig 
caklrszakosztályunlc háziversenyt ren­
dez. 14-én délelőtt sorsolás lesz. A 
versenyre benevezni a szakosztály he­
lyiségében lehet.

• Vasárnap. már a. kerületi altisöveü 
bég második osztályában is megindul1 
a bajnokság/* A KLÄSz öt csoportba 
osztotta be . a nevezett egyesületeket, 
melyek között ’megindult a vetélkedés 
a bajnoki címért. A debreceni csoport, 
Őszi sorsolását. az. . alábbiakban közöl­
jük; • ■; r ( . »

iteeptsmbei 14.
DMTE TI.—-Derecske, Hsaob Barát 

ság—Harmónia, D. Barátság—Hezob.. 
SE., Dózsa Madisz—Hajdúözovát, Ka= 
ba—Kendőrség, Törekvés—V ao sz. Mé- 
mosiz szabad,

Szept 21». Yaosz—Kaba, . fieedörség 
—Dózsa Madisz, Bajdüszováb—D. B. 
rátság: HSE—Hti^ob, Barátság. Hai^ 
mór* ia—DMTE II, Derecske—Méeaogs, 
Törekvés szabad,

Síspt, 2fir Mémosz—Harmónia, DM- 
TE II.—HSE, Hszob. Barátság—Haj- 
dússovát, D. Barátság—Kend Őrség, 
póssa Madisz—Yactsz, Kaba—Törek­
vés. Derecske szabad.

Október s. Törekvés—Dózsa Madisz 
Yaoez—D Barátság, Ssndőrség—H- 
s^nb. Barátság, Háj d úszó v át—DMTEi 
II. HSE—Mémosz, Derecske—Harmó­
nia, Kaba esabad.

Október 12. Mémosz—Hajdúezovafc, 
DMTE II.—Rendőrség. Hszob. Baráfc- 
ßag Y aosz, D. Barátság—Törekvés, 
Dózöa Madisz—Kaba, Derocske HSE, 
Harmónia szabad.

Október 10. Kaba—D, Barátság, 
Törekvés—Hezob, Barátság, Vaoszr— 
DMTE, Rondő reég—Mémosz, Hajdú-

i ezovát—Derecéke, " HSE—Harmónia. 
Dó^éa Madisz szabad,- . \

■; ' Október 26. Mémoez—-Yáoaz, DMTE 
Törekvés, Hszob. Barátság-/-Kába, D 
Barátság—Dóaea . Madisz. Harmónia—1 
HajdiMzovát, Derecske—Rendőrség, H 
SE szabad, _

November. 2, - Dózsa Madisz—Hszob, 
Barátság, Kaba-—DMTE II., Törekvés 
■—Mémosz, Yaosz—Derecske, Rendőr, 
ség—-Haj d úszó v át, D, Barátság égsu- 
bad.

November 2. Mémosz—Kaba, DMTE 
11=—Dózsa Madisz, Hszob, Barátság— 
D. Baráteág, Rendőrség—HSE, Har­
mónia—Yaosz, ; Derecsils©—Törekvés 
Hajdüszováb szabad.

November 16. D Barátság—DMTE 
II.—Dózsa Madisz—Mémosz. Kaba— 

Derecske, Törekvés—Harmónia, HSE 
—Yaosz, Hajdüezovát—Rendőreeg, H 
s^oboscíói Barátság szabad.

November 23, Mémosz—D Barátr 
ság, Hezob, Barátság—DMTE II., Var*- 
esz—Hajdúszovát, Törekvés—HSE, 
Kaba—Harmónia, Derecske—Dózsa 

Madisz. Rendőrség szabad.
November 30, Mémosz—-Hszob, Ba^- 

ráteá.g, D. Barátság—Derecske, Har­
mónia—Dózsa Madisz, HSE—Kaba, 
Ha j d ús-zov át—-Törekvés, Rendőrség— 
Yaosz. DMTE szabad.

December 7. DMTE—Mémosz, Tö­
rekvés—Rendőrség, Kaba—Haj duszo- 
vát,-Dózsa Madisz—HSE, D, Barátság 
—Harmónia, Hszob. Baru,teág—De­
recske, Yaosz szabad*

Gellért L-őt, a Phepokladányi MÁV 
jeles középfed^etét egyesületének fe­
gyelmi bizottsága egy évz'e eltiltotta 
a játéktól Íírdekeseege az ügynek, 
hogy Gellert I. a fegyelmi bizottság 
ÖEsseülte előtt már néhány naonali 
bejelentette, hogy nem kíván a 
PMÁV-ban szerepelni.

°MTE Ökölvívó szakosztály- vészes 
tagjai pénteken délután fel 6 órára 
a Stadionban megtartandó edzésen 
teljes számban megjelenni szívesked­
jenek. Az edzés után Bzakosztáyi ülés 
lesz.

A debreceni kereskedelmi alkalma­
zottak «zabád szakszervezete piug- 
pong szakosztáJya megalakult én erő­
próba képen pénteken délután házi­

versenyt rendez Kossuth-utca 51, ez, 
alatti székhazának előadótermében.

Szeptember 20-án, esombaton e&t& 
lei 7 órai kezdettel a Csokonai étin- 
házban megtartandó Hagy áros?ág 

B<í elleni Debrecen ökölvívó csapatát 
az alábbi keretből állítják össze: 
Eosedi, Hermann, Aradi, C'eordás MÁV 
KASÉ. Dobó, Oláh, Tamási, Kovács, 
Szigeti, Balázs, Károly fi, Farkas,

DVSC, Kathy, Kovács, Szilágyi DMTE 
és Mihályfl; fczoiliaoki May,

Kádas és Szatmary bekerült ' a 100 
méteres gyorsúsrás döntőjébe a men- 
tecarloí Európ-abajnokeágom

A DVS6 tegnapi edzésén már meg­
jelent Teleki és Vihar is, akik a töb­
biekkel szorgalmasan edzettek,

A Jéképesságü Harmónia vasárnap 
jateza első bajnoki mérkőzését Hajdü- 
azoboszlón a helyi jBaráts ággal A 
debreceni együttes remélhetőleg g-j-5- 
zeletmnel tér vissza,

Debi'ocei! vasárnapi labdarugó 
sportműsora; Stadion, 9 óra; DMTE 
H.—Derecske. 11 óra: DMTE—Fehér, 
gyarmati Barátság, Dohánygyári 
sportpályái fél 1 óra; MÁV KASÉ II. 
—Dohánygyár II., fél 3 óra: MÁV 
KASÉ—Nágykálló, fél 6 óra; Dohány­
gyár—Postás, Person yí-u ti pálya; 6 
óra: D. Törekvés—káosz, Kassa.üti 
paiyart#! 3 óra; - Dózsa Madisz' IL— 
IlajdÚBZovát. DEAC pálya: ,é] 10 óra 
Postás II- -Tiszafüred, fél 6 óra; 
DEAC Büdszentmitíály DTE pálya: 
léi ö óra; Debreceni, Barátság__Haj­
dúszoboszló: SE

A dabresani úszók vasárnap' Sexí, 
sokon versenyeznek,

Áz 1849, évi főiskolai világbajnok, 
ságot Budapesten rendezik meg.

A MÉMOSZ debreceni eportszatofíjr 
táiyá' szombaton este 8 óra: kezdettel 
nagy . szüreti bált rendez a, Kossuth 
utca I szám alatti helyiségében.

Az úszó és vízilabda bajnokság el­
ső napján a 100 méteres női hátú- 
ezáshan. Kovák Donka a döntőbe ju­
tott. A vízilabda bajnokságban a hol. 
land-r-olaez mérkőzés 3:3 (2:1) arár 
nyű döntetlennel ^eggódött. Francia- 
orezág sapata, 6:1 arányba legyőzte 
•Átiratra csapatát.; A .vízilabda euró-* 
pabajnokság első fordulójában ezer­
dán este -Belgium osapata 7:1 (6:Cf 
arányban győzött Anglia ellen

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA 
• V&rősmaríy-tséca 24. ssdm 

"Telefon: W.

Pélyézöii hirdetmény
Debrecen thj város Elektromos- éá 

Gázmüved, valamint as általa kebelt) 
hőforrásüzemeknél és íiirdőtelepeknéi 
® 273)11946. bkgy, ez, a. módosított, s 
kornjányhatóéági jóváhagyást nyertf 
személyzeti szabályzat 5. §-a érteié, 
ben ezen'ezett. és üresedésben a 11$ 
üzemvezető-igazgatói állásra pályáza­
tot hirdetek. A részletes pályázati 
hirdetmény, 0, városi tanácsi szeméiyz 
zeti ügyosztálynál, valamint az Elek. 
tromos és gázmüveknél a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Szabó Kát 
mán polgármester.

Havi előfizetési dl| 10 sori

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATUL 
TAR16 GYÓGYSZERTÁRAK!

Szepfembss- 6—Kept, 12-ig: Ma- 
Vörös Hadsereg-útja 4. 

öegléd-utca 22. sz."
ya> Koros 

szám - -.Booskay

BflLIJH. és FSÓKABSTOT
VÁGÓTÓL

fíawi. 3l, Széchenv-u. sarui:

KALAP
iélirriMiii fi !t

rakli cudőlt

íiideiiságo^

WERNER-1
S3.

heladáai
Bajesy-lsüínsiky utea is. 

8- kiadóhivatalban.

apróhirdetések
P^i-tíasoknak és haul előfizetőknél; 

oö százalék kedvezmény.

Eóladást
„Szabadság3 kSnysesbott, 

Városháza épület.

Két Pelofi vers mczenósitésáusl l.unt 
fel a közelmúltban egy Vetött-ünnepé- 

Byen PeTOMiy József munkáé zeneszer­
ző, aki szerdán erste szűkebb körben 
szerzői eetet tartott. Közreműködött a 
Tcglássy-szalonzenekaf, Eszenyi Kö­
zei énekesnő. Püspök Sándor ée Boj- 
tor »Tibor ének epek, akik közül az 
utóbbi Hoór Tempis Erzsébet tanítvá­
nya volt. A jelenlevők telszésee! fo­
gadták az ügyes kompozíciókat és a 
jól besí-6sti*í»i4 níiseet:

ízemövegeKe!
recept szerint 

ízakszerüen készítek
Frank! Adolf

:átsierész Hatvan-u, Hi,

Házvezetőnőnek vagy bár 
milyen munkát vállalok. — 
Cím; Batthyány-utca 2. — 
ábián Erzsébet. 426

Jómegjelunésü uókot és 
í ár f jak at akvizitőrl munká­
ra magas jutalékkal, wet- 
l-eg fixszel felveszünk. Gya­
korlottak előnyben. JÚajccy- 
Zsilinszky-u. 16. Kiadóhiva­
tal. Jelentkezés lehetőleg 8 
—11 óráig.

LAKÁS

Bútorozott szobát keretek 
Cím a kiadóban. 349

VÉTEL

Gyopjut, tollat veszek és 
eladok kilónként is. Pesti-u. 
1. Hatvan-utca sarok. Sí át­
méri.

Varrógépfejeket, aljakat, 
hiányos varrógépeket ve­
szek javítását vállalom. — 
Hagy István Széchenyi-u. 
2. szám. 420

Tollat és nyersbőrt ve- 
$23k. Klein, HaDran-ú. 21-

- - .ÁJ.'T

,ísf.M kályhát, kózémnére- 
lüt. jó állapotban veszek. 
Gönczi, Vörösmarty-u 24.
„ * 402

ELADÓ

Sti^góssn eladó ogy tonnás
nyitott és csukott tehergép­
kocsi, autóalkatrészek. egy 
omblnált hajtómotor (dará- 
ómalomhoz) Tímár-utca 50.

431

EGYÉB

Ha, jól akadja 
-érezni, jöjjön a 
lejtő Csárdába“

Férfi átmeneti kabát, ünne 
pi imakönyvek eiodók Piac 
utca 61 1T. emelet, 435

SágváTí Endre-utcai üz­
letemet Leniét visszahelyez­
tem Vterösmarty-u. 12. szám 
alá. Továbbra 13 veezek. el­
adok és csereiek mindenféle 
használt bútorokat író- es 
varrógépét,, zongorát, i>er- 
zsa és to ás szőnyeget. — 

537
UJ szecskavágó gép eladó' 

Veres-utca 12. 4oó

Eladó 1.2 tonnás teher- 
423 autó eredeti „Steyer1' kifo­

gástalan állapotban, üzem­
iben, jó gumikkal. Nagy
Sándor szitásmester Nyiriee 
tor. 406

INGATLAN

Telkeket eladok, cserélek 
ifi. Badita Zsigasend. Alii- 
kiló. ‘?a%Hic;a 15. 400

mag
„Búfe- 
záróra

■hajnal két óra ögV, Her­
mann Hómé Debrecen, 
Szepeeeégi-utca 29. 432

Mezlunaiak, valódi BMC 
himzőfonalak, ipáid cérnák 
nagy választéka Favorit 
előnyomd a., Osapó-utca 24.

342

Daraüos és oltott mész,
cement, kis és nagycserép 
betzerezüetó Bartha fatele­
pen, Ispotály 3-b. Telefon- 
szám 263, / 587

Gyozüdjón meg személye­
sen, hogy használt ruha 
kert legmagasabb árat az

392

Szappannak való zsira­
dékot vagy olajat szappan­
ra átdolgoz Szabó, liáuzio 
tizappanoeinester. Veres-utca 
12. Csapó-kanyar. 341

Kérem a hazatért hadi­
foglyokat, aki tud Sazabdos 
József toonoetorpályi lakos­
ról értesítse feleségét, Bza- 
b adcs Józ séf nét, Mo z c&to r- 

rí- TsÉíető-utcí 9i ícr

Külföld! bélyeg újdonságok 
10 darab .csak 60 fillér Sik­
lósi könyv-, papirüzletében

458

Rekattüék, sezlonok beke- 
beli minőségben állandóan
raktáron. Víg kárpitos 
utmtoineeter, iac u. 7. szá41*6

Gys:mekko(j:,.!., órák nagy 
választékban részletre f 
-capható. Vagyonmentö Hu- 
nyadi-utca 11, .^«7387

tiuitey, irhakabátot, lié- 
sz.t legújabb divat szerint 
alakit Katona Vilmos ez ül* 
mester, Simonffy 2. 419

Akar olcsón építkezni!
Vásároljon elsőosztáiyú 

nagycserepet, darabos és oi- 
tett m eszet, cementet es 
mindenfele építkezési anya- 

_ got KATZ-tól tízoüoszmi-ul
tugóságértekesitő tizet~U6a- i- '-t'elclou b—14. 124
l'ó 36. tpariskola-épiiípi.

Neiotia laszén, gipsa. c&* 
ment, mész, tűzifa, budai­
tól d legolcsóbban Grúnieíd- 
néi, Hatvan-u. 21, bj

teieiös vzerkeszto ée kiadó- 
v.ttA UO ÜST VaíN 

tizeik esztóseg: ' 
DeOi'Ccen, Vörös Uadseng- 
útja da II. e. Telelőn: 204 

Kiadóin fatan
Debrecen. Bajesy-As. u. 16 

'Telelőn I 205 ” 
Nyomatott a . ..szapausas".

cycunda kcHcí-scsecsn 
t.vilit s sí sió Síaysa m -v. i-,


